ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к учебному плану 
Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения
 г. о. Королёв Московской области 
«Средняя общеобразовательная школа №13»
 (МБОУ СОШ №13)
 1а, 1б, 1в, 2а,2б,2в, 3а,3б,3в,4а,4б,4в классы 

на 2019/2020 учебный год
(5-дневная рабочая неделя)

1.Общие положения 

1.1.Учебный план на текущий учебный год является нормативным документом, определяющим распределение учебного времени, отводимого на изучение различных предметов обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, максимальный объем обязательной нагрузки обучающихся, нормативы финансирования.

1.2. Нормативно-правовая основа разработки учебного плана:
· Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 №273-ФЗ;
· приказ Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного стандарта начального общего образования» (в действующей редакции);
· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утверждённые постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 №189 (в действующей редакции)

· приказ Министерства образования и науки РФ от 30.08.2013 №1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (в действующей редакции); 
· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.12.2018  №345 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;

1.3. Режим работы образовательной организации:

- продолжительность учебного года на первой ступени общего образования составляет:

- в 1 классе – 33 учебные недели, 

-во 2, 3,4 классах -  не менее 34 учебных недель. 

- продолжительность учебной недели: 5 дней в первую смену;
- обязательная недельная нагрузка обучающихся: 
-21 час в 1-ых классах 

- 23 часа во 2-х,3-х, 4-х классах. 
- продолжительность уроков:

- «ступенчатый» режим обучения в первом классе: в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре по 4 урока по 35 минут каждый, январь-май – по 4 урока по 40 минут каждый.
-во 2-4 классах урок 45 минут;

При проведении занятий по иностранному языку осуществляется деление классов на две группы: при наполняемости 25 и более человек. 
- Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом - не менее 8 недель. Для обучающихся 1-х классов устанавливаются в течение года дополнительные недельные каникулы.
Обучение в 1 классе проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий (СанПиН 2.4.2.2821-10, п. 10.10).
Объем домашних заданий (по всем предметам) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали (в астрономических часах): во 2 классах - 1,5 ч, в 3-х,4-х классах – 2 часа (СанПиН 2.4.2.2821-10, п. 10.30).

Количество учебных занятий за 4 года (уровень образования) не может составлять менее 2904 часов и более 3345 часов.
- формы и периодичность промежуточной аттестации (Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации», статья 58).

При реализации основных общеобразовательных программ осуществляется текущий контроль успеваемости обучающихся и проводится промежуточная аттестация. Текущий контроль успеваемости проводится на учебных занятиях. Учитель, проверяя и оценивая работы, в том числе контрольные, устные ответы обучающихся, оценивая умения и навыки обучающихся, выставляет отметку в классный журнал и дневник обучающегося.

В первых классах применяется качественная оценка знаний обучающихся, выставление отметок не допускается.


Промежуточная аттестация проводится в целях определения промежуточных результатов учебных достижений обучающихся с учетом результатов текущего контроля успеваемости, а также в целях мониторинга достижения результатов в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. Четвертная отметка по предмету выставляется обучающимся 2-4 классов. Четвертные отметки по предметам выставляются с учётом не менее 3-х отметок, полученных учащимися за устные и письменные ответы (самостоятельные, проверочные, контрольные работы) в течение четверти.  Годовая отметка выставляется на основании не менее трёх четвертных отметок. 

Промежуточная аттестация обучающихся в форме итоговых контрольных работ в конце учебного года. 
Знания, умения и навыки обучающихся, в том числе при проведении промежуточной аттестации, оцениваются по пятибалльной системе: 5 (отлично); 4 (хорошо); 3 (удовлетворительно); 2 (неудовлетворительно). Возможно применение иной системы оценки знаний.
2. Учебный план начального общего 6образования

2.1. Содержание образования начального общего образования реализуется учебно-методическим комплексом «Перспективная начальная школа» (4а,4б классы), «Школа России» и учебниками, принадлежащими к завершенным предметным линиям.

2.2.Учебный план на 2019/2020 учебный год представлен следующими предметными областями и учебными предметами:
Русский язык и

 литературное чтение: Русский язык
  Литературное чтение
Родной язык и литературное чтение на родном языке

Иностранный язык: иностранный язык (английский язык) 
Математика и информатика: Математика
Обществознание и естествознание, 

окружающий мир: Окружающий мир 
Искусство: Музыка 

                     Изобразительное искусство 
Технология: Технология
Физическая культура: Физическая культура
Основы религиозных культур и светской этики: Основы религиозных культур и светской этики
Учебным планом предусмотрено следующее распределение часов части, формируемой участниками образовательных отношений:
 Область «Русский язык и литературное чтение»:

 Предмет «Русский язык», 5 часов в неделю, 1 час передан из части формируемой участниками образовательных отношений и ориентирован на формирование функциональной грамотности и коммуникативной компетенции младших школьников с русским (родным) языком обучения. 

Специфика начального курса русского языка заключается в его тесной взаимосвязи со всеми учебными предметами, особенно с литературным чтением. 

Начальным этапом в первом классе является курс «Обучение грамоте». Цель курса: обучение первоначальному чтению и письму на основе ознакомления учащихся с наиболее общими закономерностями устройства и функционирования графической системы русского языка. 

Продолжительность изучения учебного предмета «Обучение грамоте» - 23 учебные недели, 9 часов в неделю, 204 часа в год.

Учебный предмет «Русский язык» – 10 учебных недель, 5 часов в неделю, 50 часов за год.
Продолжительность реализации предмета «Русский
 язык»: в течение учебного года занятие во 2, 3,4 классах - 5 часов в неделю (170 часов за год).
 Предмет «Литературное чтение» ориентирован на обучение в школе с русским (родным) языком обучения. 

Главная задача обучения в первом классе – формирование мотива и совершенствование начальных умений и навыков чтения. 

    Продолжительность реализации предмета «Литературное чтение» в первом классе составляет 10 недель, 4 часа в неделю, 40 часов за учебный год.
Во втором классе программа предусматривает дальнейшее накопление читательского опыта и совершенствование техники чтения на основе смысловой работы с текстом.

Продолжительность реализации программы во втором, третьем классах – в течение учебного года занятие 4 часа в неделю, 136 часов за год.

Продолжительность реализации программы в четвертом классе – в течение учебного года занятие 3 часа в неделю, 102 часа за год.

Область «Родной язык и литературное чтение на родном языке» представляет собой интегрированный курс через предметную область « Русский язык и литературное чтение». Интеграция предметов продиктована общностью основной единицы обучения, которой является текст как явление культуры, как единица языка и как результат коммуникативной деятельности.
Область «Иностранный язык»: Предмет «Иностранный язык» (Английский язык) вводится со второго класса. Интегрированной целью обучения иностранному языку является формирование элементарной коммуникативной компетенции младших школьников на доступном для них уровне в основных видах речевой деятельности: аудировании, говорении, чтении и письме в ограниченном круге типичных ситуаций.

Продолжительность реализации программы во 2-4 классах – в течение учебного года занятие 2 часа в неделю – 68 часов за год.
Область «Математика и информатика»:

  Предмет «Математика» ориентирован на развитие у обучающихся познавательных действий, математическое развитие, освоение начальных математических знаний, воспитание критичности мышления, интереса к умственному труду, стремления использовать математические знания в повседневной жизни.
Таким образом, начальный курс математики призван ввести ребенка в абстрактный мир математических понятий и их свойств, охватывающий весь материал, содержащийся в примерной программе по математике в рамках стандарта. Дать ему первоначальные навыки ориентации в той части реальной действительности, которая описывается (моделируется) с помощью этих понятий, а именно: окружающий мир как множество форм, как множество предметов, отличающихся величиной, которую можно выразить числом и так далее. А также предложить ребёнку соответствующие способы познания окружающей действительности.

Продолжительность реализации программ в 1, 2, 3,4 классах - в течение учебного года занятие 4 часа в неделю, 132 часа за год в 1 классе, 136 часов за год во 2, 3,4 классах.

Область «Обществознание и естествознание, окружающий мир»:
Предмет «Окружающий мир» ориентирован на расширение историко-обществоведческой составляющей.
Цель изучения предмета – формирование целостной картины мира и осознание места в нём человека; духовно-нравственное развитие и воспитание гражданина России в условиях культурного и конфессионального многообразия российского общества. Формирование основ безопасности жизнедеятельности и правил дорожного движения.

Продолжительность реализации программы в первом классе - в течение учебного года занятие 2 часа в неделю, 66 часов за год, во втором, третьем и четвёртом классах – в течение учебного года занятие 2 часа в неделю, 68 часов за год.
Область «Искусство»:

Предмет «Музыка» предусматривает формирование основ музыкальной культуры учащихся и приобретение первоначального опыта музыкально - творческой деятельности. 
Продолжительность реализации программы в первом классе – в течение учебного года занятие один раз в неделю, 33 часа за год, во 2, 3, 4 классах – в течение учебного года 1 час в неделю, 34 часа за год.

Предмет «Изобразительное искусство» обеспечивает достаточную подготовку школьников для продолжения образования на следующих ступенях системы непрерывного образования.
Продолжительность реализации программы в первом классе – в течение учебного года занятие один раз в неделю, 33 часа за год, во 2,3,4 классах – в течение учебного года 1 час в неделю, 34 часа за год.
 Область «Технология»:

Предмет «Технология»:
Содержание учебного предмета предусматривает:

- развитие общекультурных и обще трудовых компетенций, основ культуры труда, самообслуживания;

-  знакомство с технологией ручной обработки материалов (природных, пластических, бумаги, текстильных); конструирование и моделирование.

Продолжительность реализации программы в первом классе – в течение учебного года занятие один раз в неделю, 33 часа за год, во 2,3,4 классах – в течение учебного года 1 час в неделю, 34 часа за год.
 Область «Физическая культура»:
Предмет «Физическая культура" ориентирован на овладение умениями организовать здоровьесберегающую жизнедеятельность.

Продолжительность реализации программы в 1,2,3,4 классах – в течение учебного года занятие 3 раза в неделю, в первом классе - 99 часов за год, во 2,3,4 классах -  102 часа за год.

Область «Основы религиозных культур и светской этики»:
Предмет «Основы религиозных культур и светской этики»
Содержание учебного предмета предусматривает: знакомство с наукой о нравственной жизни человека.

Продолжительность реализации программы в 4 классе – в течение учебного года занятие 1 час в неделю, 34 часа за год.

По выбору родителей обучающихся изучается модуль «Основы светской этики», который направлен на достижение следующих целей:

-развитие представлений о значении нравственных норм и ценностей для достойной жизни личности, семьи, общества;

-формирование готовности к нравственному самосовершенствованию, духовному саморазвитию;

-знакомство с основными нормами светской и религиозной морали.

Образовательное учреждение обеспечено учебниками с электронными приложениями (УМК «Перспективная начальная школа») и учебниками с электронными приложениями, являющимися их составной частью (УМК «Школа России»), учебно-методической литературой и материалами по всем учебным предметам основной образовательной программы начального образования. Учебники включены в федеральный перечень учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе (приказ Министерства образования и науки РФ от 28 декабря 2018 г. № 345 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию».  
2.3. Во 2-4-х классах производится деление на подгруппы при организации занятий по английскому языку.
Директор МБОУ СОШ №13                                      И.И.Сухова

Пояснительная записка
к   плану внеурочной деятельности 

 Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
г. о. Королёв Московской области 
«Средняя общеобразовательная школа №13»
 (МБОУ СОШ №13)
1А, 1Б, 1В, 2А,2Б,2В,3А,3Б,3В,4А,4Б,4В

на 2019-2020 учебный год

 План внеурочной деятельности составлен на основе:

· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (утверждён приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 №373, зарегистрирован в Министерстве юстиции России 22.12.2009г., регистрационный №15785) с изменениями;
· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПин 2.4.2.2821-10 (постановление главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010г. № 189, зарегистрировано в Министерстве юстиции России 03.03.2011г., регистрационный № 19993);
· Учебный план формируется с учетом примерной основной образовательной программы начального общего образования / примерной основной образовательной программы основного общего образования (в редакции протокола №3/15 от 28.10.2015 ФУМО по общему образованию) / примерной основной образовательной программы среднего общего образования.
· Примерные основные образовательные программы  размещены на  сайте www.fgosreestr.ru  

Стандарт предусматривает введение внеурочной деятельности, осуществляемую в формах, отличных от классно-урочной и направленную на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального образования.

Задачи внеурочной деятельности:

-обеспечить благоприятную адаптацию ребенка в школе;

-оптимизировать учебную нагрузку обучающихся;

-улучшить условия для развития ребенка;

-учесть возрастные и индивидуальные особенности обучающихся.

Согласно требованиям Стандарта, для организации внеурочной деятельности в общеобразовательном учреждении используются различные формы: экскурсии, кружки, олимпиады, конкурсы, соревнования, игры, поисковые и научные исследования, общественно-полезные практики.
          Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности:
· спортивно-оздоровительное; 

· духовно-нравственное;

· социальное;

· общеинтеллектуальное;

· общекультурное.

          Спортивно-оздоровительное направление представлено курсом «Спортивные игры» - 1 час, «Шахматная азбука» - 1 час, что способствует овладению умениями организовать здоровьесберегающую жизнедеятельность (режим дня, утренняя зарядка, подвижные игры, регулярные занятия спортом).
Продолжительность реализации курса: 
- «Спортивные игры»в течение учебного года занятие 1 раз в неделю (33 часов – 1 класс, 34 часов за год – 2, 3,4 классы)

- «Шахматная азбука» в течение учебного года занятие 1 раз в неделю (33 часов – 1 класс, 34 часов за год – 2, 3,4 классы)
          Духовно-нравственное направление представлено программой   «Мы и окружающий мир» (1 час в неделю), которая предусматривает овладение учеником основами практико-ориентированных знаний о природе родного края, освоение норм и способов общения со сверстниками и родителями, формирование ценностно-смысловых ориентиров по охране окружающей среды. Реализация программы предполагает взаимосвязь с курсом «Окружающий мир» и имеет следующие отличительные особенности:

-краеведческая направленность курса, связанная с изучением родного края;

-долгосрочный характер познания природы и культуры своего края;

- внеурочная деятельность может носить как групповой (экскурсии, заседание научного клуба младших школьников «Мы и окружающий мир», олимпиады, выставки), так и индивидуальный характер (выполнение домашних заданий: оформление результатов наблюдений и проведённых экспериментов; подготовка презентаций; экскурсии с родителями и т. д.).

Программа внеурочной деятельности способствует формированию экологической и культурологической грамотности и соответствующих компетентностей: умение проводить наблюдения, проводить поиск информации в энциклопедиях, и в других изданиях, в электронных носителях, в Интернете, на экскурсиях, из рассказов взрослых.


Продолжительность реализации программы: в течение учебного года занятие один раз в неделю (33 часа – 1 класс, 34 часа за год – 2,3,4 классы)

  Социальное направление представлено курсом «Путешествие в мир экологии» 
           Курс «Путешествие в мир экологии» будет способствовать развитию личностных универсальных учебных действий, обеспечивающих ценностно-смысловую ориентацию учащихся (умение соотносить поступки и события с принятыми этическими принципами, знание моральных норм и умение выделить нравственный аспект поведения) и ориентацию в социальных ролях и межличностных отношениях.

Продолжительность реализации курса: в течение учебного года занятие один раз в неделю, 33 часа – 1 классы, 34 часа за год – 2-4 классы.

 Общеинтеллектуальное направление представлено курсами «Умники и умницы» в 1-4 классах и программой внеурочной деятельности «Расчётно-конструкторское бюро» в 1-4 классах.  
             Курс «Умники и умницы» нацелен на развитие общеучебных универсальных метапредметных действий, что послужит основой для  дальнейшего обучения ребёнка.

Продолжительность реализации курса: в течение учебного года занятие два раза в неделю, 66 часов – в 1 классах, 68 часов за год – во 2-4 классах.

«Расчётно-конструкторское бюро» - основная цель программы: изучение окружающего мира математическими средствами. Бюро занимается изучением вопросов, ответы на которые можно получить при помощи математических исследований и моделирования.

Продолжительность реализации курса: в течение учебного года занятие один раз в неделю, 34 часа за год.
            Общекультурное направление представлено курсами «Театральный кружок» в 1-4 классах, «Проектная деятельность» в 1-4 классах.

               Курс «Театральный кружок» нацелен на развитие индивидуальных способностей детей, на формирование общей культуры движений и двигательных навыков, умение владеть своим голосом, телом, на разгрузку статичности учебных занятий. 

Продолжительности реализации курса: в течение учебного года 2 часа в неделю, 66 часов за год в 1 классах, 68 часа за год во 2- 4 классах.
    Курс «Проектная деятельность» обеспечит развитие коммуникативных и познавательных учебных действий: развитие наблюдательности, умение общаться через оценивание своего труда в сравнении с работами одноклассников.

Продолжительность реализации курса: в течение учебного года 1 час в неделю, 33 часа за год в 1 классах, 34 часа во 2-4 классах.
В общеобразовательном учреждении созданы условия для реализации внеурочной деятельности: научно-методические, кадровые, материально-технические.  

Директор МБОУ СОШ №13                                      И.И.Сухова    

