ПРОКУРАТУРА ГОРОДА КОРОЛЕВА
сообщает о проведении приема документов для участия в дополнительном конкурсном отборе кандидатов в абитуриенты для поступления в учебные заведения по целевым направлениям прокуратуры Московской области в рамках специальной квоты для детей военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской народной Республики и Украины, в том числе погибших (умерших) при исполнении обязанностей военной службы (службы) (далее – военнослужащие и сотрудники).
В пределах указанной квоты осуществляется прием на обучение детей:
военнослужащих и сотрудников, за исключением погибших (умерших), получивших увечье (ранение, травму, контузию) или заболевание, осуществляется на основании результатов вступительных испытаний, проводимых Университетом и его институтами (филиалами) самостоятельно, и (или) результатов ЕГЭ;
военнослужащих и сотрудников, погибших (умерших), получивших увечье (ранение, травму, контузию) или заболевание, осуществляется без вступительных испытаний.
Срок предоставления заявок – до 16.06.2022 включительно. По вопросам обращаться к заместителю городского прокурора Первых А.В.
(8-495-516-88-02).
