В рамках региональнго проекта "Предшкола: стандарт детского сада " на тематической неделе " Взаимодействие с родителями " ребята старшей группы приняли участие в проекте «Богатыри и красны девицы». Цель проекта: формировать у детей дошкольного возраста чувство патриотизма, закреплять знания о былинных богатырях, узнать, когда появились традиции  защиты родного края, какими были в разные времена защитники Отечества. Всю неделю ребята знакомятся с произведениями художественной литературы, фольклора, музыкальными произведениями и картинами о богатырях, обогащают опыт получения информации в образной, чувственной форме. Родители приняли активное участие в проекте и совместно с детьми подготовили костюмы из бросового материала. Результатом проекта стало прекрасное дефиле костюмов, в котором приняли участие педагоги, воспитанники и родители.
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Сегодня в нашем дошкольном отделении состоялось четвёртое городское методическое объединение педагогов-психологов по теме "Применение методов психокоррекционного воздействия в работе с дошкольниками" Были представлены различные техники коррекции девиантного поведения, тревожности. Ребята старшей и логопедической группы тоже приняли участие в играх, направленных на коррекцию негативного поведения. Они отправились в "путешествие" по различным странам , строили пирамиды, поднимались высоко в горы. А в игре , направленной на преодоление тревожности , побывали в роли мышки и кошки! В результате мероприятия и педагоги, и дети получили не только новый опыт, но и массу положительных эмоций!
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В рамках регионального проекта "Предшкола: стандарт детского сада" на тематической неделе "Моя Россия" ребята старшей группы продолжили знакомиться с национальной символикой нашей страны. Ребятам необходимо было пройти квест- игру "Символы России". Дети сообща строили кремлёвскую стену , помогали ледоколу убрать льдины. На занятиях вспомнили, как выглядит герб, флаг нашей страны. Ребята изготовили свои флаги России из бумаги и трубочек. Самостоятельно разукрашивали, склеивали. А также нарисовали всеми любимую национальную игрушку - матрёшку!
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